



瑞安日报

与您同心 与您同行

千方百计抢抓复工 开足马力加快复产

市四套班子领导深入企业开展 三服务 活动

本报讯(首席记者 项乐茹 记者 林翔翔 陈希林)连日来,麻胜聪、秦肖、叶建辉、管秀云、胡立左等市四套班子领导分别率队赴各地,深入一线调研企业复工复产工作,并开展 三服务 活动,为企业排忧解难、加油鼓劲。

近日,我市认真贯彻落实中央、省委、温州市委决策部署,将持续深化 三服务 与疫情防控和复工复产工作紧密结合,深入开展 千名干部进千企 千名干部联千村(小区) 行动。全市5326名机关干部下沉一线,其中派出1689名助力发展服务员,重点助力1044家规模以上企业、476家小微企业、481个建筑工地复工复产。市四套班子领导按照挂钩联系制度,带头深入150家重点企业,强化指导督导和服务,确保 两手硬、两战赢 的各项措施真正落到实处。

2月28日上午、29日上午,市委书记麻胜聪率队前往南滨、东山、云周、飞云、仙降等街道,先后实地走访橡胶、机械、制鞋、电商、食品等多个行业企业,深入了解企业复工复产情况,并召开座谈会听取街道、助企工作组等汇报,协调解决实际困难与问题。

员工到岗和产能恢复情况怎么样?有什么困难?麻胜聪与企业负责人面对面交流,详细询问就业稳岗、产能恢复、物流运输、要素保障等情况。在了解到正博机械等企业人员基本到位,产能逐步恢复等情况下,麻胜聪叮嘱企业负责人,严格防控、风险可控是企业复工复产的前置条件,要联合属地打起主体责任,严格落实七个到位 等刚性需求,牢牢守好企业厂门、出租房 房门 等,坚定发展信心,用好惠企政策,积极主动对冲疫情影响,加快恢复产能,努力变挑战为机遇,加大科技创新力度,不断提升竞争力。

对于调研中企业普遍反映的物流运输不畅通、驾驶员被要求隔离等复工复产共性问题,麻胜聪现场一一与属地、功能区以及相关部门协调,要求创新实施 驾驶员不下车装卸货物、发放驾驶员 未接触证明 等办法,强化跨区域联动合作,加快疏通物流通道。相关属地部门、助企工作组要抓问题高效化解,做到清单到位、责任到位,实行任务日清日结,解决一件销号一件。

麻胜聪强调,当前是全市一手抓精准防控、一手抓高效复产的关键期。要

咬定 两手都要硬、两战都要赢 目标,准确把握疫情和经济社会发展形势,充分认识复工复产工作的紧迫性,紧盯复工复产的节点,抢抓先机、赢得主动,做到应复尽复、精准深化 三服务 活动,坚持问题导向、综合施策,找准堵点痛点,助力提升复工复产服务便利度、打通产业链全链条、提升产能恢复率,坚决防止复工复产中的形式主义、官僚主义,推动企业快复产、真达产;危中求机、转危为机,借机加快转型升级和产业结构调整,持续改善营商环境,强化优化产业生态。

2月28日下午,市委副书记、代市长秦肖赴瑞立集团、振中机械、奔腾电器等企业,入车间、开座谈,了解企业复工复产情况,实地开展 三服务 活动。秦肖与企业负责人深入交谈,详细了解企业员工到岗、产能恢复、货物运输、产业链联动、资金周转、外贸订单等方面情况,并协调解决问题和困难。政府加大金融支撑,拿出真金白银 帮扶企业,政企联动,一定能做到 两手硬、两战赢 。秦肖鼓励企业要坚定信心,在毫不懈怠做好疫情防控工作前提下,尽快恢复产能,在危机中抓机遇、赢

发展。

秦肖要求,各地各部门把做好疫情防控、推进复工复产工作与深化 三服务 紧密结合起来,制定问题清单和责任清单,精准施策、注重长效,以改作风、转作风、正作风来实现真服务、深服务、大服务。要破解招工难,强化跨区域劳务合作,落实返瑞员工补助政策,加大企业招工力度;破解租住难,加强市场监管和干预,把牢租房安全标准,确保符合条件的应租尽租;破解兑现难,强化政策兑现和服务保障,让政策红利叠加生效。

连日来,市人大常委会主任叶建辉赴瑞立、嘉利特、力诺流体等企业,指导督查疫情防控和复工复产工作,勉励企业要振

奋精神、坚定信心,咬紧牙关、克服困难,同舟共济、共渡难关,同时要抢抓机遇,尽快复工复产,决不能因疫情而拖延生产,从而失去订单、失去市场、失去员工。

2月28日下午,市政协主席管秀云赴振兴石化、超扬新材料等公司,开展 三服务 活动。她要求企业,做到疫情防控和复工复产 两手抓,引导员工做好自我防护、做好环境卫生消毒;充分发挥企业主体作用,迎难而上高效复产,确保完成既定生产发展目标。

2月29日,市委副书记、政法委书记胡立左赴铭博、松田、大虎鞋业,调研企业复工复产,了解企业遇到的困难与难题,并开展 三服务 活动。



我市召开第四场疫情防控和复工复产工作新闻发布会 政府买单,为2800家企业上保险

3月1日16时30分,我市召开疫情防控和复工复产工作新闻发布会(第四场),通报我市最新企业疫情防控综合保险政策、口罩等物资保障措施。

市疫情防控和复工复产工作领导小组副组长、市人民政府副市长林政洪,市疫情防控和复工复产工作领导小组综合办公室常务副主任、市卫生健康局党委书记、局长虞峰云,市疫情防控和复工复产

工作领导小组物资保障办公室主任、市府办党组成员、副主任施昌聪,市金融工作服务中心党组书记、主任戴安丰,市复工复产企业疫情防控综合保险 共保体 首席承保人、中国人民财产保险股份有限公司瑞安支公司总经理陈时领参加发布会并回答记者提问。市委宣传部分部长、市政府新闻办主任陈锦海主持发布会。

陈时领表示,在口罩等防控物资极度紧缺的情况下,我市开辟口罩采购渠道、提高口罩生产产能,优先保障企业复工复产口罩需求。对2月底前复工复产的企业,按到岗人员 人均5个 的标准免费配送口罩,目前已累计发放口罩近50万只。从3月1日起通过口罩销售管理平台,向全市投放销售口罩,并对复工复产企业进行倾斜。其中,50人以上的复工企业可以向属地镇街提出申请,直接向批发企业一次性购买全部员工5天的用量;50人以下的企业或个人,可以直接到全市363家零售药店以及林川、芳庄、北鹿3家卫生室购买。

保险参保对象选择做大、做好、做强的企业

记者:复工复产企业疫情防控综合保险在参保对象的选择上,是基于什么考虑?

戴安丰:这次市政府为企业统一购买复工复产企业疫情防控综合保险,在对象选择上主要体现扶大、扶强、扶优导向,体现促进转型升级、推进高质量发展的导向。具体而言有三类企业:鼓励做大的企业,包括规上工业、规上服务业、限上商贸企业;鼓励做好的企业,包括高成长型工业企业、高新技术企业、科技型企业、隐形冠军及培育企业;鼓励做强的企业,包括拟上市企业、拟新三板挂牌企业、浙江省股权交易中心挂牌企业、新三板挂牌企

业、上市企业。
记者:承保后,保险机构将提供什么服务?

陈时领:8家保险机构将组织风险管理人,分4个片区,成立4个风险排查督导组,配合政府深入参保企业协同做好疫情防控安全宣传及风险排查工作。

抽调精干力量成立疫情理赔服务指挥部、专属理赔服务小组,下设理赔服务办公室,专项负责理赔政策对接。同时开辟专员服务、专属经理、投诉专线等绿色通道。一旦出险,快速反应、及时理赔,以精准服务切实做好企业灾后自救工作。

2800家企业上险,复工复产更安心

针对企业存在 复工复产急、防控压力大 的心态,我市整合保险资源,创新实施系列保障措施,通过政府为复工复产企业购买疫情防控保险的方式,分散化解企业疫情防控风险,打消企业顾虑,助推企业轻装上阵,积极复工复产。

林政洪介绍,瑞安市政府作为投保人,为符合条件的规上工业企业、领军企业、高新技术企业等2800家企业,由市财政出资统一投保,保险期限为6个月。除负面清单外的其他企业参保的,按保费的50%、最高不超过10万元予以补助。由中国人民财产保险股份有限公司瑞安支公司为首席承保人,成立由8家保险公司组成的 复工复产企业疫情防控综合保险 共保体,共同承保。

在保险期间内,被保险企业在生产经营过程中由于员工被确诊为新冠肺炎或

与确诊患者接触的,可获得四个层面对应限额内的赔偿。四方面赔偿补助可以累计叠加,但单一企业累计最高获赔80万元。

一是雇员工资赔偿。隔离雇员按照100元/天·人 标准赔付,最长赔付天数14天即1400元/人。确诊雇员100元/天·人 标准赔付,最长赔付天数60天即6000元/人的工资赔付。二是隔离费用赔偿。根据企业实际隔离及确诊雇员人数,按照800元/人 一次性赔付给企业。三是企业停工停产赔偿。企业复工后因员工确诊而整体或部分停工停产造成企业损失的,根据停工人员数量占企业用工人数比例,对实际损失给予赔偿,最高赔偿30天。其中,50人(含)以下的企业赔偿标准为800元/天、51-100人的1200元/天、101-200人的1500元/

天、201-500人的2500元/天、501人及以上的4000元/天。四是确诊员工死亡补助。对企业员工因感染新冠肺炎而死亡的,可获得10万元/例的补助。

林政洪表示,在口罩等防控物资极度紧缺的情况下,我市开辟口罩采购渠道、提高口罩生产产能,优先保障企业复工复产口罩需求。对2月底前复工复产的企业,按到岗人员 人均5个 的标准免费配送口罩,目前已累计发放口罩近50万只。从3月1日起通过口罩销售管理平台,向全市投放销售口罩,并对复工复产企业进行倾斜。其中,50人以上的复工企业可以向属地镇街提出申请,直接向批发企业一次性购买全部员工5天的用量;50人以下的企业或个人,可以直接到全市363家零售药店以及林川、芳庄、北鹿3家卫生室购买。

3月1日起逐步向市场投放口罩

记者:目前我市在口罩物资保障方面有哪些措施?

施昌聪:疫情发生以来,口罩等防疫物资一直比较紧张,市委市政府想方设法解决口罩等防疫物资困难,主要有四个举措。

一是免费向重点人群发放,拿出50万只口罩用于奖励企业复工复产,提振企业信心,向急需口罩的市民免费发放了50万只,向困难群众发放了5.5万只的口罩。

二是帮助企业联系口罩商家,通过各种渠道联系货源,帮助从外地购进140万只口罩,解决了150多家企业开工口罩缺乏的问题。

三是加快口罩生产,我市现有2家企业生产口罩,每天产能15万只左右,正

在积极筹备另外几家企业提高产能,争取我市生产的口罩能基本满足本市需求。

四是保市场供应,市防控办发布了第23号通告,从3月1日14时起,逐步向市场投放口罩,3月5日开始全面投放,3月5日至10日每天投放不少于20万只,3月11日至20日每天投放不少于30万只,3月21日以后还将进一步提升投放量。每只口罩零售价格不高于2元。市民个人可凭有效身份证件,到各指定药店或卫生院,通过手机扫描二维码进行购买,每人每次限购5个,5天内不得重复购买。从3月5日起,员工数50人以上的企业、学校等单位可通过口罩销售管理平台直接购买,一次性购买全部员工、学生5天的用量。员工数50人以下的企业,以个人的形式到零售药店购买。(记者 钱枫枫)

落实五项制度,助力企业复工复产

截至3月1日15时,我市累计新冠肺炎确诊病例74例,已经连续15天没有新增确诊病例。目前累计出院病例71例,尚在住院治疗3例,出院率达96%。县域疫情风险等级为低风险,新冠肺炎疫情防控态势持续向好,生活生产秩序正在加快恢复。

虞峰云表示,病例的零增长并不代表疫情的零风险,目前,我市仍处于疫情防控的关键期。在企业复工复产方面要落实五项制度:

一是落实防控责任制度,各企业要建

立完善内部防控体系,制定《防控预案》,明确责任分工,细化防控应急措施和处置流程。二是落实人员管理制度,加强健康码和 瑞安通 的应用管理,返岗返工人员中,绿码的可上岗作业;红码的,要先集中隔离14天。复工复产企业要严格执行 八个一律,两个严禁,八个一律 是:一律有防控预案,员工一律戴口罩,进门一律测体温,用餐一律洗手分餐,场所一律每天消杀,室内一律通风,有症状一律报告,红码一律集中隔离;两个严

禁 是:严禁人员集聚,严禁启用中央空调。三是落实防疫物资制度,企业要配足个人防护和消杀物资,开展环境卫生整治。四是落实宣传引导制度,开展疫情防控知识宣传,疏导员工心理压力,培养良好的卫生习惯。五是落实健康监测制度,每日汇总员工的健康状况。

另外,市卫健局已成立了26支助企健康服务指导组,到各乡镇(街道)开展卫生防疫指导,为我市 两手硬,两战赢 提供卫生健康保障。

政策 暖心 招工 用心 助企 贴心 复工 齐心

瑞安深化 三服务 助力复工复产

第2版

本版责编 郑拥桐 编辑 张洵煜

瑞安已降为低风险区域

天瑞地安 欢迎回家

